



江西省春节云团拜会邀您来看!

2月10日是农历“廿九”。为响应疫情防控号召,江西省2021年春节团拜会将于10日晚7时35分在“云端”举行。云团拜会由江西卫视、江西网络广播电视台同步播出,市民

届时可通过江西卫视频道、手机江西台APP、江西网络广播电视台网站(www.jxntv.cn)收听收看。具体方式如下:1.电视用户通过江西卫视频道收看。2.手机

机用户微信扫描二维码,下载手机江西台APP,点击手机屏幕下方的“电视+”进行收看。3.电脑用户可以点击江西网络广播电视台网站(https://wapstatic.yun.

jxntv.cn/2021/tbh/)进行观看。4.微信用户可以关注“江西网络台”公众号,搜索“云团拜会”进行收看。

(金婉)



扫描二维码,下载手机江西台APP

回眸不平凡的历程,记录江西工业精彩答卷 2020年江西工业十大新闻公布

春华秋实,岁序更新。2月9日,江西省工业和信息化厅公布了2020年江西工业十大新闻。江西新兴工业大省地位基本确立、江西创新实施产业链长制、2020世界VR产业大会云峰会成功召开等十条事关2020年江西工业改革发展的重磅新闻入选。

2020年是极不寻常、极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全省工业战线上下一心、奋起应战,坚决打赢打好“三大战役”,矢志推进工业强省战略,创新实施产业链长制,扎实做好“六稳”“六保”,演绎了一出惊心动魄但又气壮山河的工业高质量发展年度大剧,彰显了任何时刻顶得上、豁得出、干得好的工信风采。

步入2021,回望2020,有太多成长仍历历在目,有太多突破值得回忆与铭记。为全面准确生动展示过去一年江西工业领域取得的重大成就,激励全系统继续攻坚克难,奋勇前进,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞,日前,省工业和信息化厅组织开展了2020年江西工业十

大新闻评选活动。

2020年江西工业十大新闻评选活动启动以来,受到社会各界广泛关注。省内各工信部门、赣江新区经发局等单位积极推荐,经过网络投票,同时由江西工业领域专家、中央及省级主要媒体资深记者提出评审意见,最终江西省工业和信息化厅审定、评选出了结果。评选结果综合反映了江西工业2020年的重大进展、重大突破和重大成果,充分展示了江西工业全行业广大干部职工忠实履职、奋勇前进,改革创新、攻坚克难的时代风采。

本次评选范围包括2020年度各级各类媒体报道的江西工业领域重大新闻。有关专家表示,“本次评选出的新闻要求对全省工业高质量发展具有开拓性意义,对建设富裕美丽幸福现代化江西具有全局性推动作用,且产生了广泛而重大的社会影响,省内外媒体关注程度高,此外,能与人民群众、市场主体等生产生活息息相关,充满正能量,能让广大受众产生共鸣、有较强的获得感。” (金婉)

2020年江西工业十大新闻

- 1.江西新兴工业大省地位基本确立
- 2.江西规模以上工业营业收入增速列全国第一
- 3.江西电子信息产业营业收入迈上5000亿元新台阶,移动互联网营业收入首破千亿元
- 4.江西创新实施产业链长制
- 5.2020世界VR产业大会云峰会成功召开
- 6.国家稀土功能材料创新中心获

- 7.中国商飞ARJ21完工中心落户江西
- 8.江铃集团与法国雷诺汽车公司合作的新能源汽车成功下线
- 9.L-15高教机获国家科学技术进步奖一等奖
- 10.江西一月内口罩日产能实现由百万级到千万级的突破,超千辆负压救护车驰援全国抗疫一线

九江综保区增速排名全国第12位

2月9日上午,记者驱车20多公里,来到九江综保区,区内货车来回作业,呈现一派春回大地、朝气蓬勃景象。

据综保区相关人员介绍,九江综保区于2019年11月正式封关运行,作为全省唯一异地新建的综保区,如何从零起步,抢抓机遇、乘势而上,成为九江市对外开放的重要引擎。

2020年,九江综保区牢记职责使命,坚持担当作为,工作取得了较好成效。

五大平台建设初战告捷。通过高起点谋划、高标准设计、高水平建设,先进制造业加工平台、跨境电子商务平台、国际中转集拼平台、国际大宗商品交易交割平台、

国际商品交易展示分销平台等五大平台建设初见成效。

开放型经济发展强劲。全年实现进出口3.88亿美元,同比增长338%。在2020年全国特殊区域外贸进出口增速排名中,九江综保区位列第12位。

各项改革举措快速落地。复制推广自贸区新政6条,创造了“四个第一”:即在全市第一个开通跨境电商1210业务;成功获批开展增值税一般纳税人资格试点,开出了全市第一单试点票据;积极构筑区港快速通关机制,开展了全省第一单“区港联动”进口业务;实现了九江获批进境粮食指定口岸后的第一批进口大米业务报关入区。

(王新贵 杨升玉)

每周生活必需品监测报告

据全省113家商超样本企业监测数据显示,上周(2021年2月1日至7日)江西省生活必需品价格以涨为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“43涨2平28降”。

粮油价格双双小幅上涨 上周全省粮食零售均价环比上涨0.5%,其中小包装大米零售均价环比上

涨0.5%;小包装面粉零售均价环比上涨0.3%。

肉类零售价格小幅上涨 上周全省肉类零售价格环比下跌0.3%。

禽蛋价格双双小幅上涨 上周全省禽类零售均价环比上涨1.9%。

蔬菜零售价格小幅下跌 上周全省蔬菜零售均价为8.3元/公斤。(江西省商务厅)

休刊启事

根据国家关于节假日休假的通知,本报2021年2月11日至17日休刊,18日恢复正常出版。 本报编辑部

新春走基层

第一书记的扶贫日记

“深夜,一名村民站在村委会门口,手里端着一碗热气腾腾的面,里面还有两个鸡蛋,我吃完后继续加班。”江西省九江市武宁县官莲乡东山村驻村第一书记谭翊泉谈起这个故事,心潮难平。

这样的点滴细节都被谭翊泉写在厚厚的日记本中,驻村5年多,他写了10万字的扶贫日记。

2015年10月,30岁的谭翊泉从城市来到农村,成为驻村帮扶队员。

江西九江市武宁县官莲乡东山村“十三五”时期是省级贫困村,全村406户1568人,曾有40户124人挣扎在贫困线上。

“90%以上村民住的是土坯房,面对这样一穷二白的村子,如何开展工作?”在日记里,谭翊泉写下初次进村的感受。

谭翊泉来到贫困户李正英家走访。屋外下大雨,屋内下小雨,地上摆了大大小小10多个锅碗瓢盆。当时李大娘老伴身患癌症,半

靠在墙角,眼神绝望。谭翊泉赶忙走过去扶住他,本想让他去床上休息,结果发现被褥全都湿透了。

“你大伯这辈子最大的心愿就是住几天不漏雨的房子。”李大娘告诉谭翊泉。

在当天的日记中,谭翊泉写下:“面对这样一个家庭,我要加快危房改造进度,让李大娘一家早日住上新房。”

他开始天天往住建局、扶贫办跑,2个月后,新房终于落成。搬进新家那一刻,李大娘特意贴上一副新对联,左联是“精准扶贫奔小康”,右联是“坚定不移跟党走”。一年后,谭翊泉担任驻村第一书记。

东山村三面环水、一面靠山,全村水电路网等基础设施建设严重滞后。“坐船翻山再乘车”,是村民以前出行的唯一方式。

谭翊泉明白,解决村里交通问题是全村脱贫的关键。由于村路基本都要架在水中,一开始尝试用

土坝铺路,发现根本填不起来。后来又换成大石头,但水最深的地方有10多米,石头一丢下去就被冲走了。最终,先用钢管打桩,再填石头,这样路才一米米筑起来。

一条200多米长的路,修了整整两个月。“通路那天,一位村里的老党员拉住我的手说,小谭书记,40多年了,村里终于有路了!”谭翊泉在日记中记下当时的情景。

全村共修了7.8公里道路,村内路网开始组建起来,实现高速公路服务区直接通车。

2017年年底,东山村脱贫摘帽。走进东山村村委会,抬头就看到一块醒目的电子显示屏:乡村振兴“五年”计划倒计时1797天。

“要重点做好巩固拓展脱贫攻坚成果,同乡村振兴有效衔接,实现东山人‘致富梦’。”新年到来之际,谭翊泉的日记又翻开新的一页。

(据新华社)

南昌小蓝经开区6500多名员工在昌过年

记者近日从南昌小蓝经开区有关部门获悉,该区1700多家企业上报数据显示,春节期间小蓝经开区有30家企业不放假,员工6598人。节后有1589家企业分别从2月11日-3月2日分20批次复工,涉及员工60416人。未确定复工时间的企业129家,员工2735人。

在不放假30家企业中,江铃集团的企业最多,30人以上就有江铃汽车股份有限公司(小蓝分公司237人)、江西江铃专用车辆厂有限公司(62人)、江西江铃秦川电器有限公司(30人)、江铃控股有限公司(79人),医疗企业有江西国药有限责任公司(52人)、江西汇仁药业股份有限公司(106人)和江西三鑫医疗科技股份有限公司(40人),作为知名食品企业,煌上煌集团有限公司(153人)同样在春节不打烊。

(记者 罗春林/文 王斌/图)



江铃秦川员工自愿留昌过年

就地过年,我们挺好!

今年,受新一波疫情影响,全国各地开始倡导“就地过年”,这不仅是“防疫之需”“安全之需”,更是提振社会经济发展的“必要之举”。在南昌,有这样一群人,他们选择响应号召,“就地过年”。

就地过年,别样温情

为响应疫情防控政策,江西建工二建上饶带湖雅苑项目上,河北籍员工赵曦,今年准备留在江西过年。

赵曦是一位90后,在项目上做技术总工,是家里的独子,爱人老家在山东威海,和赵曦一样,也是家里的独生女,两人有一个刚满2岁的儿子,“我本来都买好了车票,打算回河北老家过年,然后再去山东看看岳父母,毕竟出来这么久,过年了,特别想家。但今年疫情防控政策一出来,回不去。”说到这里,“铁汉”小赵的眼眶红了起来。游子思乡心切,为了鼓励规上

企业外地户籍员工春节不返乡,上饶市也出台不少暖心举措。得知能够领取政府和单位的补贴,赵曦表示“很意外,很暖心,以前我们只有加班费,没想到今年过年,还能收到慰问金”。

吾心安处,便是吾乡

江西建工集团安装公司的肯尼亚办事处胡伯霖响应国家疫情防控政策,今年将在肯尼亚过大年。

胡伯霖在肯尼亚工作的重点是RWC-554公路项目,项目开工一年来,一直坚持在施工一线工作,肯尼亚的疫情形式还是比较严峻的,到目前为止已经累计确诊超过10万例新冠肺炎病例。在施工的过程中,项目部要求工作人员做好个人防护措施,在日常工作、生活中勤洗手、保持社交距离等,项目部也购买了口罩、酒精、药物等防控物资,争取做到项目部人员零感染。

虽然肯尼亚有新冠疫情,但是项目部的人员对于留守肯尼亚的心态还是很乐观的。“做好个人防护,新冠肺炎还是可控的,并且还可以在异国他乡过一个不一样的年,等到新冠疫情有所好转再回国好好的陪伴家人。”胡伯霖在电话那头说着说着居然笑出了声。

坚定信心,等春来

张明明名是名“95后”,来自湖南吉首,自从来到驻海南项目之后,因工期紧任务重,为了让海口58个自然村尽快实现污水治理,也因为疫情原因,他打算今年春节留在项目上继续工作。“听说回去也要对外来人员进行隔离检测,再来海南也要隔离,加上工期紧迫,我想着还不如加班加点把项目进度做完,虽然也想念家乡的亲人,但觉得还是等到情况乐观之后,再回去和他们团聚。”

(蒋倩 记者 陈兮)